

## 笔尖藏山河

当清晨的阳光爬上青石板路，鸽子在肩头扑棱翅膀；当溶洞的飞瀑轰鸣着撞进耳膜，冰雕城堡在掌心凝结成霜——孩子们脚步丈量着天地，笔尖流淌着最鲜活的风景。他们用孩童独有的视角，把蝉鸣写成诗，将浪花酿成歌，让每一处足迹都生长出想象的翅膀。

## 遇见古村

鄞州区学士小学401班

方文心(证号2580527)指导老师 徐可欣

这是个福建山中的小村落，走近你会发现，这个村子还尚未工业化，四处都是绿油油的青草，还有许多数百年的大榕树。

远处的大片草地，好似张大大的绿毯，目光所及，满眼的绿色，令人心旷神怡。

河边的榕树垂下长长的根须，落入水中倒影连成一片，一时间分不清哪边才是倒影。

仔细听，隐约传来几声鸣叫，这叫声在城镇里可能不怎么被人注意，然而在乡村中，没有汽车喇叭、没有施工噪音，一切都是那么安静，只有清脆的鸟叫能为安静的乡村带来听觉上的乐趣。

忽然，一股清香传来，这种自然清新的香味，只有自然栽培的花、草才有。

漫步村落中，你能感受到大自然那神奇又蓬勃的力量，在无声的岁月长河里，慢慢生长！

## 冰雪圣地

鄞州区董山小学509班

钱恒(证号2580467)指导老师 吴晓

寒假时，我和妈妈飞往哈尔滨，开启冰雪之旅。飞机穿越云层时，窗外的皑皑白雪让我兴奋得像展翅的雄鹰。

第一天上午，我们在东北虎林园坐惊险车喂虎。当我从车身小洞投出肉块，一只东北虎猛地跃起，血盆大口瞬间吞下食物，那凶猛的眼神让我既害怕又敬畏。下午的冰雪大世界更是震撼——一座座冰雕城堡晶莹剔透，在阳光下闪着光，伸手触碰冰墙，冰凉的触感仿佛是冬日的呼吸。

接下来三天，雪谷的纯白世界让我着迷。躺在蓬松的雪堆里，比睡在软床上还舒服；驾驶雪地摩托车在雪地里飞驰时，风雪呼啸而过，速度与激情让我尖叫不停。最后一天在松花江冰雪嘉年华，结冰的江面成了天然滑冰场，我坐着冰车、滑着冰滑梯，在冰上碰碰车里笑得停不下来。

尽管没遇上漫天飞雪，但哈尔滨的冰雪魅力早已刻进记忆。那些闪着光的冰雕、雪地里的笑声，还有东北虎跃起的瞬间，都是这个冬天最难忘的礼物。



## 大好河山

镇海应行久外语实验学校清泉校区103班

许祿社(证号2581686) 指导老师 叶凡凡



## 章鱼卖伞

鄞州新蓝青学校101班

倪瑾轩(证号2580784) 指导老师 唐涛

## 游望仙谷

宁波滨海新城实验学校404班

李璐颐南(证号2581260)指导老师 丁九阳

暑假的一个早晨，外婆神秘地说要带我去“神仙住的山谷”。天刚亮，我们的车就像甲壳虫般在山路上爬行，当一座高大的石门映入眼帘时，望仙谷到了！

山门前挤满了游客，外婆牵着我走向右侧的古色古香老街。青石板路上，雪白的鸽子一点不怕人：有的在屋顶晒太阳，有的追着游客蹦跳。我买了袋玉米粒，一只鸽子立刻落在我手心啄食，另一只竟飞到肩膀上，翅膀扇起的凉风逗得外婆直用手机拍照。

太阳躲到山后时，对面山坡突然亮起无数小灯——木头房子像挂满星星的船，红色灯笼垂落如发光的糖葫芦。我们爬了半小时台阶到观景台，整座山谷在晚风中发光：黄色灯海如波浪流淌，吊脚楼的窗透着暖意，外婆的白头发被月光镀成银色，她说：“多像神仙撒了把金豆子！”

下山时腿沉得像灌了铅，心里却满是欢喜。原来望仙谷的“神仙”藏在这儿：不怕人的鸽子、发光的房子，还有会带我寻惊喜的外婆，都是最可爱的神仙呀！

## 参观金塘水獭科普馆

镇海应行久外语实验学校清川校区401班

邵启玥(证号2581047)指导老师 温柠滋

“端午”假期，我拉着妈妈和同学来到金塘水獭科普馆。馆外队伍长长的，戴五彩绳的小朋友叽叽喳喳。走进一楼，3D投影里的水獭在溪流中穿梭，仰肚叹气、梳理皮毛的憨态萌化了我。旁边寻獭客厅有生境物种、纪录片和标本，互动触摸墙弹出知识：它们会用石头敲贝壳，还是“一夫一妻制”。讲解员说舟山金塘至少有12只欧亚水獭，是浙江乃至华东最大稳定种群，平均寿命4-5年。

循着“水獭脚印”上二楼，水獭教室展示了古代诗词、少数民族传说，还有邮票、手工艺品和小朋友的绘画。光影系统清晰呈现水獭在金塘的分布，讲解员从2022年疑似水獭误入村民家的报道，到鱼塘捕捉的正脸照，从“水鬼”传说到拆解粪便推算习性，每个知识点都配着故事。互动区用听筒听居民传闻，妈妈感叹：“原来小时候说的水鬼就是水獭，长得挺萌！”

可惜水獭黑夜出没，没见到活体。但馆内安装了110余台红外相机监测，工作人员每天记录踪迹。离开时，我不仅了解了这种濒危动物，更明白它们是水域生态的“风向标”。这次探访在我心里种下了保护生态的种子，盼着水獭能在家园快乐生活。

## 游金华双龙洞

宁波市新城第一实验学校409班

陈凌欣(证号2581590)指导老师 杨雨

今天，我怀着激动的心情来到双龙洞。

刚至洞口，便被岩壁上AI投影的两条巨龙震撼——巨龙张牙舞爪，咆哮声震耳欲聋，光影交织间恍若真龙降世。

入洞方式堪称“双龙三奇”之首：六人平卧扁舟，狭小空间里只能紧贴船底，稍抬头便会撞上低垂岩壁。不足一分钟的航程惊险刺激，穿过险要处时，耳边忽闻水声轰鸣。

循声望去，一道73米落差的飞瀑倾泻而下，激起万千水花，岩壁上“冰壶飞瀑”四字遒劲有力。此处创下吉尼斯纪录的洞内飞瀑，尽显大自然的鬼斧神工。

洞中“寿星望桃”与“青蛙偷仙草”两处奇石尤为称奇：前者如慈眉善目的老寿星凝视仙桃，后者似青蛙蹲伏仰望高处“仙草”。相传青蛙欲盗仙草求长生，被王母娘娘施法困于石中，只能望草兴叹，天然石雕的惟妙惟肖，道尽造化神奇。

从民国老舍到如今的访客，双龙洞的险峻奇绝征服了无数人。愿你也能亲睹这处自然与光影交织的奇观。

## 夏游鄞州公园

宁波市行知实验小学406班

胡钰晨(证号2580277)指导老师 姜菁华

周六早上，我身着古风纱裙，挎着叮当作响的铃铛包，戴着小墨镜，像画里的小侠女般蹦跳着闯进鄞州公园的夏天。

一进大门，翡翠般的丛林如撑开的绿伞，池塘里荷花穿粉纱起舞，湖水似撒了碎银的蓝绸缎，游船划过湖面，画出弯弯月牙。

突然，两团黑丝绒闯入视线——是高傲的黑天鹅！它们像穿燕尾服的绅士，脖子挺得直直的，在湖面优雅踱步，时不时歪头打量人群。爸爸指着湖边岩石喊我：“快看那对天鹅夫妻！”它们正旁若无人地整理羽毛，修长脖颈弯成弧，像在跳华尔兹。旁边阿姨笑说：“它们早把这儿当家啦，知道咱们是来送赞美的。”

告别天鹅湖，我们沿花香小径寻“香水茉莉花墙”。转过弯，整面绿墙缀满小白花，像星星坠草丛、春雪停枝头。凑近闻，甜香钻鼻——每朵花都是白色小风车，怪不得叫“风车茉莉”。妈妈给我拍照，我或倚墙微笑，或踮脚嗅香，把芬芳封进记忆。

越往里走，惊喜如调色盘打翻：橙色桔梗像小太阳，蓝色蝴蝶兰似停栖的蓝精灵，墙角小雏菊如撒落的星星碎片。

一座古朴石屋挡住去路，青砖灰瓦间竟藏着世界风景：撒哈拉夕阳把沙子染成蜜糖，科罗拉多大峡谷岩石如凝固的波浪，非洲草原双彩虹架起天桥……摄影作品看得我眼花缭乱，原来大地藏着这么多神奇故事！

夕阳拉长影子，我摸着咕咕叫的肚子跟妈妈拉钩：“下周末带面包屑来喂天鹅！”



## 川之华彩

鄞州新蓝青学校408班

燕子语(证号2580497) 指导老师 龚姿伊